PROTOKÓŁ  NR X/2011

SESJI RADY GMINY W ZALESZANACH

odbytej w dniu 29 lipca  2011 r.

W Sesji Rady Gminy w dniu 29 lipca 2011  roku uczestniczyło 15 radnych na ogólną liczbę 15 radnych. 

O godz. 9-tej Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiktor Przybysz dokonał otwarcia X Sesji Rady Gminy powitał radnych oraz zaproszonych gości jak na załączonej liście obecności.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił następujący porządek obrad

1. Otwarcie X Sesji Rady Gminy,

2. Przyjęcie porządku obrad,

3. Przyjęcie protokołu z IX Sesji Rady Gminy,

4. Informacje Przewodniczącego Rady Gminy,

5. Informacje Wójta Gminy za okres od ostatniej Sesji,

6. Prezentacja oferty Banku BGŻ S.A. Oddział Operacyjny w Stalowej Woli,

7. Sprawozdanie z działalności rzeczowo-finansowej sołectw: Skowierzyn, Turbia.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

a)  zmian w uchwale budżetowej Gminy Zaleszany na 2011 r. 

b). zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Zaleszany na lata 2011-2020,
c). ustalenia opłat za świadczenia w przedszkolach publicznych prowadzonych przez Gminę Zaleszany,
d). wyrażenia zgody na oddanie w użytkowanie  nieruchomości stanowiącej własność Gminy Zaleszany,

e). wskazania przedstawicieli Rady Gminy Zaleszany do składu Gminnej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Zaleszanach,
9. Interpelacje i oświadczenia radnych,

10. Wolne wnioski i zapytania,

11. Zamknięcie obrad Sesji.

Ad. 2

Przewodniczący Rady Gminy zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie powołania zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników w pkt. 8 f.
Wniosek poddany został pod głosowanie i przyjęty został jednogłośnie.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie cały porządek obrad i  przyjęty został jednogłośnie w głosowaniu jawnym ( 15 głosów za) przy 15 radnych biorących udział w głosowaniu.

Ad. 3
Protokół z IX Sesji Rady Gminy Zaleszany przyjęty został jednogłośnie w głosowaniu jawnym ( 15 głosów za) przy 15 radnych biorących udział w głosowaniu.

Ad. 4

Przewodniczący Rady Gminy, odczytał pro pismo Podkarpackiej Izby Rolniczej w sprawie wybranych Radnych do Podkarpackiej Izby Rolniczej.
Ponadto odczytane zostało pismo skierowane do Przewodniczącego Rady Gminy w sprawie warunków jakim powinna odpowiadać droga na nowo planowanym osiedlu przez mieszkańców min. Pan Zygmunt Zwolak zam. Obojna.

Odpowiedzi w powyższej sprawie udzielił Pan Andrzej Karaś Wójt Gminy. 

Odczytane zostało również pismo w sprawie rozbudowy sieci wodociągowej, kanalizacyjnej i gazowej w sołectwie Zbydniów, jak również pismo Stowarzyszenia Zielona Stalówka w sprawie szkoleń dla samorządów z zakresu nowej ustawy o gospodarowaniu odpadami.
Ad. 5

Wójt Gminy Pan Andrzej Karaś złożył sprawozdanie za okres od ostatniej Sesji jak

załącznik do protokołu.

Ad. 6

Pracownicy banku BGŻ S.A. w Stalowej Woli, przedstawili ofertę produktową banku skierowaną do rolników z terenu Gminy Zaleszany. Materiały promocyjne oraz ulotki w załączeniu do protokołu.
Ad. 
Sprawozdanie z działalności rzeczowo – finansowej sołectwa Skowierzyn  przedstawił sołtys wsi p. Zbigniew Bieniek. Sprawozdanie w formie pisemnej stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Sprawozdanie przyjęte zostało jednogłośnie.

Sprawozdanie z działalności rzeczowo – finansowej sołectwa Turbia przedstawiła sołtys wsi p. Magdalena Górak. Sprawozdanie w formie pisemnej stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Sprawozdanie przyjęte zostało jednogłośnie.

Ad. 8 a 

Projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Zaleszany na 2011 r. przedstawiła p. Monika Chałubiec - Skarbnik Gminy.
Szczegółowych wyjaśnień w powyższej kwestii dokonała p. Monika Chałubiec -  Skarbnik Gminy.
Na wniosek Wójta Gminy, Rada Gminy 15 głosami za, przy 15 radnych biorących udział w głosowaniu podjęła :

uchwałę Nr IX/85/2011

w sprawie: zmian w uchwale budżetowej Gminy Zaleszany na 2011 rok.

Ad. 8 b 

Projekt uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Zaleszany na lata 2011-2020 przedstawiła p. Monika Chałubiec - Skarbnik Gminy

Na wniosek Wójta Gminy, Rada Gminy 15 głosami za, przy 15 radnych biorących udział w głosowaniu podjęła :

uchwałę Nr IX/86/2011

w sprawie: zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Zaleszany na lata 2011-2020 r.
Ad. 8 c
Projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia w przedszkolach publicznych prowadzonych przez Gminę Zaleszany,  przedstawił p. Jan Nowak – Dyrektor Gminnego Zespołu Obsługi Szkół i Przedszkoli.

Opinię Komisji Kultury przedstawiła Pani Maria Perła. Komisja powyższy projekt zaopiniowała pozytywnie.  
Na wniosek Wójta Gminy, Rada Gminy 15 głosami za, przy 15 radnych biorących udział w głosowaniu podjęła :

uchwałę Nr IX/87/2011

w sprawie: ustalenia opłat za świadczenia w przedszkolach publicznych prowadzonych przez Gminę Zaleszany
Ad. 8 d

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w użytkowanie  nieruchomości stanowiącej własność Gminy Zaleszany, przedstawił p. Stefan Skrzydlak  inspektor Urzędu Gminy ds. gospodarki komunalnej. 
Na wniosek Wójta Gminy, Rada Gminy podjęła 14 głosami za, przy 14 radnych biorących udział w głosowaniu, podjęła 

uchwałę Nr IX/88/2011

w sprawie: wyrażenia zgody na oddanie w użytkowanie  nieruchomości stanowiącej własność Gminy Zaleszany,
Ad. 8 e

Projekt uchwały w sprawie wskazania przedstawicieli Rady Gminy Zaleszany do składu Gminnej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Zaleszanach, przedstawił Pan Sebastian Nabrzeski – Sekretarz Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy zaproponował do składu Gminnej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Zaleszanach radnych:

1. Panią Dorotę Kuchta,

2. Jana Wawryka
Na wniosek Wójta Gminy, Rada Gminy podjęła 15 głosami za, przy 15 radnych biorących udział w głosowaniu, podjęła 

uchwałę Nr IX/89/2011

w sprawie: wskazania przedstawicieli Rady Gminy Zaleszany do składu Gminnej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Zaleszanach
Ad. 8 f 

Projekt uchwały w sprawie powołania zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników, przedstawiła,  Pani Wiesława Kornafel – Kierownik Referatu Organizacyjnego.
Do zespołu zaproponowani zostali:

1. Maria Perła

2. Józef Dul

3. Władysław Stilger

4. Jan Wawryk
Na wniosek Wójta Gminy, Rada Gminy 11 głosami za, przy 4 głosach wstrzymujących się,   przy 15 radnych biorących udział w głosowaniu podjęła :

uchwałę Nr IX/90/2011

w sprawie: powołania zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników
Ad.  9
Interpelacje i oświadczenia radnych – nie było.
Ad. 10
Radna Maria Perła, zwróciła się z zapytaniem do sołtys wsi Turbia p. Magdaleny Górak w sprawie otrzymanego pisma dotyczącego bezpieczeństwa na drodze gminnej na której zamontowany jest próg spowalniający. W piśmie złożonym przez Panią, powołuje się Pani na art. 16 statutu sołectwa Turbia. 
Zamontowany próg spowalniający sprawia znaczne utrudnienie dla korzystających z tej drogi jak również jest uciążliwością dla mieszkańców obok. Sama krętość tej drogi powoduje zmniejszenie prędkości, a na zebraniu wiejskim byli ci których ten fakt nie dotyczy.

Radny Lucjan Kutyła, jest tym całym zajściem zdziwiony, dlaczego ludzie musza uważać na próg. Próg ten jest stosunkowo za duży i jest problem ze swobodnym przejechaniem, jest to próg dostosowany do samochodów ciężarowych.

W odpowiedzi na powyższe kwestie zabrała głos Pani Magdalena Górak – sołtys wsi Turbia. Pani sołtys wyjaśniła iż sprawa ta była przedstawiona za zebraniu wiejskim sołectwa Turbia. 
Głos w przedmiotowej sprawie zabrał pan Karnat, mieszkaniec sołectwa Turbia, który to w pełni popiera zamontowany tam próg który znacznie zwiększył bezpieczeństwo dzieci pokonujących te drogę do szkoły.

Radny Paweł Gardy, zwrócił się z zapytaniem dotyczącym remontu drogi w Zaleszanach przy ulicy Topolowej i proponuje aby kwota pozostała po przetargu została przeznaczona na rozbudowę sieci wodnej, kanalizacyjnej i gazowej w Zbydniowie. 

Radny Mirosław Czernecki, zwrócił uwagę na fakt niewywożenia pojemników 1100 l z sołectw, mimo tego iż sprawa ta była wstępnie uzgodniona.

Radny Dariusz Dutka, zgłosił kwestię znacznych uchybień w trakcie remontu drogi powiatowej Turbia – Wólka Turebska współfinansowanej przez Gminę Zaleszany.
Na zakończenie zabrał głos Radny Powiatu Stalowowolskiego – Jan Korzybski, podziękował za zaproszenie na  Sesję i chętnie odpowie na wszelkie pytania skierowane do rady powiatu.

Ad.  11
O godz. 130 , Przewodniczący Rady Gminy słowami, zamykam posiedzenie IX Sesji Rady Gminy, zakończył IX  Sesję Rady Gminy w Zaleszanach.

Protokołowała:                                                                             Przewodniczący Rady Gminy
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