PROTOKÓŁ  NR XXIV/2012

SESJI RADY GMINY W ZALESZANACH

odbytej w dniu 28 września  2012 r.

W Sesji Rady Gminy w dniu 28 września 2012  roku uczestniczyło 15 radnych na ogólną liczbę 15 radnych. 

O godz. 9-tej Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiktor Przybysz dokonał otwarcia XXIV Sesji Rady Gminy powitał radnych oraz zaproszonych gości jak na załączonej liście obecności. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił następujący porządek obrad

Porządek obrad.
1. Otwarcie XXIV  Sesji Rady Gminy,

2. Przyjęcie porządku obrad,

3. Przyjęcie protokołu z XXIII Sesji Rady Gminy,

4. Informacje Przewodniczącego Rady Gminy,

5. Informacje Wójta Gminy za okres od ostatniej Sesji,

6. Wręczenie nagród dla uczestników konkursu „Zachowaj trzeźwy umysł”

7. Wręczenie nagród dla uczestników konkursu „Najpiękniejszy ogród Gminy Zaleszany”

8. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2012 r. 
a) wystąpienie Skarbnika Gminy

b) opinia Komisji Budżetowej

c) dyskusja.
9. Sprawozdanie z działalności rzeczowo-finansowej sołectw : Majdan Zbydniowski i Motycze Szlacheckie.
10. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:
a) zmian w uchwale budżetowej Gminy Zaleszany na 2012 rok,

b) zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Zaleszany na lata 2012-2023,

c) zaciągnięcia zobowiązania na inwestycję realizowaną w ramach programu Wieloletniego pod nazwą „Narodowy Program Przebudowy dróg Lokalnych –Etap II Bezpieczeństwo-Dostępność-Rozwój”. (Zaleszany-Skowierzyn) 
d) zaciągnięcia zobowiązania na inwestycję realizowaną w ramach programu Wieloletniego pod nazwą „Narodowy Program Przebudowy dróg Lokalnych –Etap II Bezpieczeństwo-Dostępność-Rozwój”. (Obojna) 

e) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Zaleszany.

f) Przystąpienia Gminy Zaleszany do realizacji projektu pt. „Start po wiedzę” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego, Priorytet IX „Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach”, Działanie 9.1. „Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty” Poddziałanie  9.1.2 „Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszenie różnic w jakości usług edukacyjnych”, którego opis stanowi wniosek o dofinansowanie o numerze KSI: WND-POKL.09.01.02-18-187/12, realizowanego w partnerstwie ze Stowarzyszeniem Integracji Edukacyjnej  Pi-Ko-Ma.
g) Przyjęcie strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Zaleszany na lata 2012-2016,

h) Zaciągnięcia kredytu długoterminowego,

i) Likwidacji jednostek budżetowych Publicznej Szkoły Podstawowej w Kotowej Woli, Publicznej Szkoły Podstawowej w Pilchowie i Publicznej Szkoły Podstawowej im. II armii Wojska Polskiego w Majdanie Zbydniowskim i Wólce Turebskiej.

j) Podziału gminy Zaleszany na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym, 

k) Rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy,

11. Interpelacje i oświadczenia radnych,

12. Wolne wnioski i zapytania,

13. Zamknięcie obrad Sesji.

Ad. 2

Przewodniczący Rady Gminy zawnioskował o wycofanie z  porządku obrad uchwały w sprawie likwidacji jednostek budżetowych Publicznej Szkoły Podstawowej w Kotowej Woli, Publicznej Szkoły Podstawowej w Pilchowie i Publicznej Szkoły Podstawowej im. II armii Wojska Polskiego w Majdanie Zbydniowskim i Wólce Turebskiej z pkt. 10 i

Wójt Gminy p. Andrzej Karaś zawnioskował o wycofanie z porządku obrad pkt. 10 lit. c i d.

Pod głosowanie poddany został wniosek p. Przewodniczącego oraz Wójta Gminy. Wniosek przyjęty  został jednogłośnie w głosowaniu jawnym ( 15 głosów za) przy 15 radnych biorących udział w głosowaniu.

Pod głosowanie poddany został cały porządek obrad, który przyjęty został jednogłośnie w głosowaniu jawnym ( 15 głosów za) przy 15 radnych biorących udział w głosowaniu.

Ad. 3

Protokół z XXIII  Sesji Rady Gminy Zaleszany przyjęty został jednogłośnie w głosowaniu jawnym   ( 15 głosów za) przy 15 radnych biorących udział w głosowaniu.

Ad. 4

Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo Dyrektor Przedszkola p. Anny Krawczyk w sprawie braku środków finansowych na funkcjonowanie do końca 2012 r.
Ponadto oczytał pismo p. Stanisławy Kwitkowskiej składającej skargę na Dyrektora GZGK w Dzierdziówce oraz ponowną skargę p. Stanisława Bartoszka. 

Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu radnemu Powiatu Stalowowlskiego p. Januszowi Perle,  który w swoim wystąpieniu przedstawił sprawę poparcia obywatelskiego dla projektu ustawy o zmianie ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego i poprosił o podjęcie przez radę Gminy stosownego stanowiska.
Przewodniczący Rady Gminy zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad punktu w sprawie podjęcia w drodze głosowania stanowiska Rady Gminy w Zaleszanach – wniosek poddany został pod głosowanie i przyjęty został jednogłośnie ( 15 głosów za). 

Stanowisko rady Gminy odczytał Przewodniczący Rady Gminy p. Wiktor Przybysz i zostało przyjęte w głosowaniu jawnym jednogłośnie – ( 15 głosów za).

Ad. 5

Wójt Gminy Pan Andrzej Karaś złożył sprawozdanie za okres od ostatniej Sesji jak załącznik do protokołu.

Ad. 6

W ramach zakończonego Konkursu w Kampami ogólnopolskiej „Zachowaj trzeźwy umysł” Przewodniczący Rady Gminy, Wójt Gminy dokonali wręczenia nagród dla laureatów powyższego konkursu dla uczniów szkół z Gminy Zaleszany:
- Hubert Bieniek

- Patrycja Chciuk

- Weronika Drozd
- Wojciech Karbarski

- Natalia Kłapyta

- Ewelina Kutyła

- Natalia Wiśniewska.
Ad. 7

Wójt Gminy p. Andrzej Karaś  wraz z Sekretarzem Gminy p. Sebastianem Nabrzeskim oraz Przewodniczącym Rady Gminy p. Wiktorem Przybyszem  wręczyli dyplom i wyróżnienia w konkursie "Najpiękniejszy Ogród Gminy Zaleszany 2012". Nagrodę główną - figurę ogrodową za 1000 zł zdobyła p. Elżbieta Mączka z Kotowej Woli. Gratulujemy laureatce i pozostałym uczestnikom oraz zachęcamy do pielęgnacji ogrodów. W przyszłym roku kolejna edycja konkursu
Po ogłoszeniu przerwy i wznowieniu obrad, Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu przedstawicielom Rady Rodziców z Publicznego Gimnazjum Nr 3 w Turbi. Rodzice dzieci uczęszczających do kl I PG nr 3 w Turbi wystąpili z pismem do p. Wójta oraz Rady Gminy o utworzenie drugiego oddziału klasy I. Pismo Rady Rodziców stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

W dyskusji zabrała głos p. Urszula Kułaga Dyrektor PG Nr 3 w Turbi, która w swoim wystąpieniu poparła stanowisko rodziców. Sytuacja w klasie jest bardzo trudna ze względu na kilkoro dzieci posiadających orzeczenie. Takie dzieci maja nikłe szanse na wybicie się w tak licznej grupie. 
Radna Maria Perła poparła zasadność wystąpienia rodziców i p. Dyrektor. W takiej sytuacji należałoby przychylić się do tej prośby ze względu na znaczna grupę uczniów z dysfunkcjami. 

Radny Lucjan Kutyła w swojej wypowiedzi potwierdził fakt, że obecna klasa II nie została połączona to efekt jego licznych zachodów. Liczne klasy w szkołach są problemem dla nauczycieli którzy nie radzą sobie z młodzieżą i tu właśnie należało by zmienić zarządzenie w sprawie arkuszy organizacyjnych. Znane są radzie realia budżetowe, co by się działo gdyby zostały uchwalone 2 uchwały na drogi. Musimy wybierać co chcemy, drogi czy wykształcone dzieci. Radny Lucjan Kutyła złożył wniosek o wygospodarowanie środków na podział tej klasy. Można na ten cel przeznaczyć środki finansowe ze sprzedaży działek
Radny Paweł Gardy, który przysłuchując się wystąpieniom rodziców widzi ich determinację w przeniesieniu swoich dzieci do innych szkół nawet poza Gminę.

Odpowiedzi na powyższe kwestie udzielił p. Ryszard Łączny Z-ca Wójta, który w swojej wypowiedzi nawiązał do przedmiotu obrad którego nie był podział klasy ale problem finansowy na rok bieżący i następny. Takie były propozycje w arkuszach i takie zostały zatwierdzone. Złożonych zostało kilka wniosków dot. zwiększenia środków finansowych na oświatę. O środki finansowe o jakie zwróciło się Gimnazjum w Turbi to środki finansowe na zwiększenie wydatków bieżących.
Jeżeli będzie przerost wydatków bieżących nad dochodami bieżącymi to będzie problem z uchwaleniem budżetu.

Pan Wójt Gminy p. Andrzej Karaś udzielił odpowiedzi na wniosek Radnego p. Lucjana Kutyły i wyjaśnił, że na zadania inwestycyjne gminy może być zaciągnięty kredyt,  natomiast na wydatki bieżące takiego zobowiązania zaciągnąć nie można. 

Ad. 8

Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2012 r. w formie opisowej przedstawiła 

p.Monika Chałubiec – Skarbnik Gminy.


Poszczególne Komisje Rady Gminy zaopiniowały pozytywnie wykonanie budżetu gminy za I półrocze 2012 r.
Pod głosowanie poddane zostało sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Zaleszany za I półrocze 2012 r. i zostało przyjęte jednogłośnie – ( 15 głosami za).

Ad. 9 
Sprawozdanie z działalności rzeczowo-finansowej sołectwa Majdan Zbydniowski przedstawił sołtys wsi Andrzej Krawczyk. Sprawozdanie w formie pisemnej stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Sprawozdanie przyjęte zostało w głosowaniu jawnym – 14 głosami za.

Sprawozdanie z działalności rzeczowo-finansowej sołectwa Motycze Szlacheckie przedstawił sołtys wsi Mirosław Czernecki.. Sprawozdanie przyjęte zostało w głosowaniu jawnym – 15 głosami za.

Ad. 10 a
Projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Zaleszany na 2012 r. przedstawiła p. Monika Chałubiec - Skarbnik Gminy, która złożyła również wyczerpujące wyjaśnienia w kwestiach wynikłych w trakcie dyskusji. 

Przewodniczący Komisji Budżetowej przedstawił opinię pozytywna opinię do projektu uchwały i jest przeciw proponowanym zmianom przez radnych. 
Radny Lucjan Kutyła, poprosił o znalezienie w budżecie środków na utworzenie 2 oddziału klasy I w PG Nr 3 w Turbi. Można zmniejszyć środki na zadaniu droga Topolowa w Zaleszanach i przeznaczyć na Gimnazjum w Turbi. 
Na wniosek Wójta Gminy, Rada Gminy 11 głosami za, przy 4 głosach wstrzymującym się na  15 radnych biorących udział w głosowaniu podjęła :

uchwałę Nr XXIII/216/2012

w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Zaleszany na 2012 r.

Ad. 10 b
Projekt uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Zaleszany na lata 2012-2023  przedstawiła p. Monika Chałubiec - Skarbnik Gminy

Na wniosek Wójta Gminy, Rada Gminy 15 głosami za, przy 15 radnych biorących udział w głosowaniu podjęła :

uchwałę Nr XXIII/217/2012

w sprawie: zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Zaleszany na lata 2012-2023 r.

Ad. 10 c,d ( wycofane z porządku obrad). 

Ad. 10 e

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Zaleszany, przedstawiła p. Irena Gorczyca – Kierownik Referatu UG.
W trakcie dyskusji nad przedstawionym projektem uchwały  w sprawie dzierżawy nieruchomości radny Paweł Gardy zawnioskował o przeprowadzenie nowego przetargu na dzierżawę nieruchomości oraz o nie podejmowanie tej uchwały.

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały, który w głosowaniu jawnym, 1 głosem za, przy 12 przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się, Rada Gminy nie podjęła uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Zaleszany. 
Ad. 10 f
Projekt uchwały w sprawie Przystąpienia Gminy Zaleszany do realizacji projektu pt. „Start po wiedzę” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego, Priorytet IX „Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach”, Działanie 9.1. „Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty” Poddziałanie  9.1.2 „Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszenie różnic w jakości usług edukacyjnych”, którego opis stanowi wniosek o dofinansowanie o numerze KSI: WND-POKL.09.01.02-18-187/12, realizowanego w partnerstwie ze Stowarzyszeniem Integracji Edukacyjnej  Pi-Ko-Ma,  przedstawiła p. Wiesława Kornafel.
Na wniosek Wójta Gminy, Rada Gminy 14 głosami za, przy 14 radnych biorących udział w głosowaniu podjęła :

uchwałę Nr XXIII/218/2012

w sprawie:  Przystąpienia Gminy Zaleszany do realizacji projektu pt. „Start po wiedzę” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego, Priorytet IX „Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach”, Działanie 9.1. „Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty” Poddziałanie  9.1.2 „Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszenie różnic w jakości usług edukacyjnych”, którego opis stanowi wniosek o dofinansowanie o numerze KSI: WND-POKL.09.01.02-18-187/12, realizowanego w partnerstwie ze Stowarzyszeniem Integracji Edukacyjnej  Pi-Ko-Ma.
Ad. 10 g 
Projekt uchwały w sprawie Przyjęcie strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Zaleszany na lata 2012-2016, przedstawił p. Lucjan Idec Kierownik OPS.

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem został zaopiniowany pozytywnie przez Komisje Kultury

Na wniosek Wójta Gminy, Rada Gminy 15 głosami za,  na  15 radnych biorących udział w głosowaniu podjęła :

uchwałę Nr XXIII/219/2012

w sprawie:  Przyjęcie strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Zaleszany na lata 2012-2016,
Ad. 10 h
Projekt uchwały w sprawie Zaciągnięcia kredytu długoterminowego, przedstawiła p. Monika Chałubiec -  Skarbnik Gminy.

Na wniosek Wójta Gminy, Rada Gminy 15 głosami za,  na  15 radnych biorących udział w głosowaniu podjęła :

uchwałę Nr XXIII/220/2012

w sprawie:  Zaciągnięcia kredytu długoterminowego
Ad. 10 i ( wycofany z porządku obrad)

Ad. 10 j.

Projekt uchwały w sprawie Podziału gminy Zaleszany na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym, przedstawił p. Sebastian Nabrzeski  - Sekretarz Gminy.

Projekt uchwały został zaopiniowany przez poszczególne Komisje Rady Gminy w wersji przedstawionej.  Jedynie Komisja Rolnictwa zaproponowała inny podział na okręgi tj. dla wszystkich sołectw przydzielić po 1 mandacie, pozostałe dwa rozdzielić dla Kępia Zaleszańskiego i Turbi .

Dodatkowych wyjaśnień udzielił radca Prawny p. Stanisław Kurlej.

Na wniosek Wójta Gminy, rada Gminy podjęła w głosowaniu jawnym przy 13 głosach za, 1 głosie przeciwnym i 1 głosie wstrzymującym : 

uchwałę Nr XXIV/221/2012

w sprawie: podziału gminy Zaleszany na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym

Ad. 10 k
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Lucjan Kutyła odczytał skargi p. Stanisława Bartoszka dotyczące uruchomienia kopalni piachu „Korona”. Odczytane zostały również protokoły z posiedzeń Komisji Rewizyjnej.
Komisja w swoich ustaleniach stwierdziła, że skargi p. Bartoszka są niezasadne.

W trakcie dyskusji, głos zabrał p. Władysław Paterek sołtys wsi Zaleszany, który zabrał głos jako sołtys i obywatel i stwierdził, że teren na którym planowana jest kopalnia piachu, geologicznie jest terenem bardzo rzadkim i dlaczego mamy się zgadzać na tę kopalnię. 
Radny Jan Wawryk stwierdził, iż czytając postanowienia z Komisji Rewizyjnej  jest z nich niezadowolony, nie zostały wzięte pod uwagę wyszczególnionych zapisów w skardze dotyczących zagrożeń powodziowych itp. 
Przewodniczący Rady Gminy w odpowiedzi na powyższe kwestie poinformował, że na tym etapie postępowania brak jest zgody na uruchomienie przedmiotowej kopalni.

Radny Paweł Gardy stwierdził, że na obecną chwilę nie ma tematu kopalni, bo nie ma raportu oddziaływania a w związku z tym brak jest efektu finalnego. 

Pan Wójt Gminy podsumowując wcześniejsze wypowiedzi stwierdził, że Komisja poszła w dobrym kierunku, jako urząd nie można być bezczynnym na złożony wniosek. Sprawą kopalni zajmie się nie tylko ochrona środowiska ale również Główny Urząd Górniczy, który to przedsięwzięcie będzie opiniował..

Rada Gminy w głosowaniu jawnym 12 głosami za i 3 głosach wstrzymujących się podjęła :

u c h w a ł ę Nr XXIV/222/2012

w sprawie: rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy
Ad. 11
Interpelacje i oświadczenia radnych – nie było.

Ad. 11

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem do Wójta w sprawie wydatkowania kwoty  7,5 tyś. zł  na przeprowadzenie przetargu na energię elektryczną, druga sprawa dotyczy uregulowania prawa własności przez mieszkańca Dzierdziówka oraz jak przedstawia się sprawa  wniosku na bibliotekę, oraz sprawa zamontowania lustra na drodze powiatowej do Kotowej Woli.
Radny Paweł Gardy zwrócił się z prośbą o remont nawierzchni parkingu przy PSP w Zaleszanach, oraz sprawa wywozu drogi  kamieniem w Turbi.

Radny Mirosław Czernecki, zwrócił się z zapytanie dotyczącym sprawy rozbudowy szkoły w Zaleszanach,

Radny Jan Wawryk zwrócił się zapytaniem dotyczącym remontu drogi na odcinku Skowierzyn-Kawęczyn., oraz jaka jest sytuacja z wodą pitną w Skowierzynie po ostatniej awarii.

Radny Stanisław Cygan zwrócił się z prośbą o naprawę znaków drogowych a uszkodzonych przez młodzież. 

Odpowiedzi na poszczególne pytania i kwestie udzielili kolejno, p. Sebastian Nabrzeski Sekretarz Gminy, p. Andrzej Karaś – Wójt Gminy, p. Rafał Lechoszest – Dyrektor GZGK,  p. Stanisław Kurlej Radca Prawny oraz p. Jan Nowak Dyrektor GZOSiP.

Ad.  14
O godz. 1235 , Przewodniczący Rady Gminy słowami, zamykam posiedzenie XXIII Sesji Rady Gminy, zakończył XXIII  Sesję Rady Gminy w Zaleszanach.

Protokołowała:                                                                             Przewodniczący Rady Gminy

mgr Wiesława Kornafel

Kierownik Referatu Organizacyjnego



